

Ardent Ground 2000

VÁRPALOTA

A Szárazföldi Vezérkarnál tett tegnapi látogatást követően Orbán Viktor miniszterelnök a várpalotai tüzérségi lőtér ügynevezett 0 pontjáról kísérte figyelemmel a harcászati gyakorlatot.

Joseph Ralston tábornok, a NATO európai szövetséges erőinek főparancsnoka Boszniából hazatérően megszakította útját, hogy szintén megtekinthesse az Ardent Ground 2000 elnevezésű többnemzeti-szerű NATO-gyakorlatot.

A csapatok mozgása az Atlanti Szövetség harcükszültségének javítása szempontjából rendkívül hasznosnak ígérkezik, a környéken lakóknak viszont sok bosszúságot okoz az elviselhetetlen zaj miatt. Lapunk megkereste a hadászati tereptől pár száz méterre fekvő település Gyulafirátót polgármesterét, aki elmondta, hogy ha a lőtér határait nem lehet a lakott területektől távolabb kijelölni, akkor a falujukat kell arrébb vinni, vagy kiköltöztetni.

Csunyi János, az önkormányzat vezetője a katonák okozta környezeti károkat megtérítését is problémásnak látja. Megfogalmazása szerint a honvédség nem áll támogatóan az ügyhöz, ami arra utal, hogy ki akarok bújni a fizetés alól. A helyzet ellentmondásosságára utal, hogy ezzel ellentétes véleményen van egy másik közeli falu, Hajmáskér önkormányzata. Köbli Miklós, a település vezetője tudósítónak kifejtette, az eddigi tapasztalatok alapján nem tart attól, hogy elszakasszák a pénzüktől – igaz, nekik nem voltak akkor a kárai, mint Gyulafirátótnak.



A helyszínen tartózkodó Szabó András őrnagy lapunknak elmondta: egyelőre nem kapott arról értesítést, hogy Gyulafirátót polgármestere panaszt emelt volna a hadgyakorlathoz kapcsolatban, noha ilyen célra egy 24 órás, bármikor hívható vonalat üzemeltetnek.

A hadgyakorlat akkor is megtartották volna, ha azt bárki kifogásolja, az előzetes megbeszéléseknek inkább a tájékoztatás volt a célja.

(STS-W)

Ellentmondásos átszervezés

Orbán Viktor miniszterelnök a napokban a hatékonyabb működés jegyében a KHVM-en kívül több tárca átszervezését helyezte kilátásba. A parlamenti pártok eltérően ítélik meg a nagy port felvert ötletet.

BUDAPEST

Javában tartanak a kormányserkezet átalakításával kapcsolatos egyeztetések. Az már szinte biztos, hogy az informatikai fejlesztések összehangolására és a KHVM távközlési-hírközlési részlegének befogadására kormánybiztosra jön létre, illetve hogy kikerül a Szociális Minisztérium „szárnyai” alól a foglalkoztatáspolitikai.

Réppassy Róbert (Fidesz) szerint semmi csodálatos nem történik, hogy Orbán Viktor módosítani kívánja néhány tárca, illetve miniszter feladatkorát. Ha az érintettek ezzel nem értenek egyet, nyugodtan távozhatnak posztjukról. A hónapja úgy véli: a koalíciós partnerek vezette minisztériumokhoz az MDF-nek,

illetve az FKGP-nek szóló „távolságtartás” miatt nem nyúl a kormányfő.

Bánk Attila (FKGP) a labdarúgó-mérkőzések félidejében szociális edzői eligazításhoz hasonló Orbán tervezett lépéseit. Szerinte az átszervezések mögött nem valamiféle Fidesz-kiszáradás, hanem a kabinet dinamizálásának közös szándéka áll.

A XXI. században kulcsfontosságú informatika kormányzati megerősítése – vagyis a KHVM-ből történő kiemelés – magától értetődő – vélekedett pártja nevében Horváth Balázs (MDF), aki egyúttal megjósolta, hogy Katona Kálmán a „csonkítás” miatt fel fog állni miniszteri székekről.

Kiss Péter (MSZP) a kiszáradás helyett kezdődött „bohózat” folytatásának tartja a szerinte

Pénz helyett erkölcsi elégtétel

Jelenleg öt magyar panaszos kérelme fekszik az Emberi Jogok Strasbourgban működő Európai Bírósága asztalán.

BUDAPEST – IM

Az öt folyamatban lévő ügy közül egy esetben valószínűsíthető, hogy a strasbourgi bíróság – megállapítva a jogsértést – a kérelmező javára dönt majd – nyilatkozta lapunknak Weller Mónika, az Igazságügyi Minisztériumban dolgozó szaktanácsadó. Ez esetben a panaszos egy polgári per elhárítása miatt fordult a nemzetközi bírósághoz, ahol a betervezett iratokból kiderült, hogy a hazai igazságszolgáltatásnak felróható okból hánykolódtak több éven keresztül az iratok. Jelenleg az állam és az öt bepanaszolt között a fizetendő kártérítés mértékéről folyik az egyeztetés. A szakértők a nemzetközi bíróság

által eddig megtért kártérítési összegeit ismerve – többszörösen is túlzónak tartja a károsult anyagi követelését. Eddig három esetben sikerült peren kívül egyezsége jutni a Strasbourgban panaszokkal, amikor is 6-800 ezer forintos kártalanítás illetve meg a sérelmet szenvedett.

Egy másik ügy során egy panaszos azt kifogásolta, hogy az ellene folyó büntetőeljárásban sérült a védőmunkájához való jog. Ebben az esetben a bíróság megállapította a jogsértést. A panaszos a felajánlott pénzbeli kártérítést nem tartotta megfelelő kárpótlásnak, ezen felül erkölcsi jóvátételben reménykedik. A perújítás alapja a strasbourgi bíróság ítélete lehet.

Az alapvetően papírok alapján tájékozódó és döntést hozó európai szervezet egyébként eddig egyetlen esetben tartotta szükségesnek a felek tárgyaláson való meghallgatását.

(HORVÁTH)

Konferencia a szülő és gyermek kapcsolatáról

A kapcsolat szerepe a szülés előtti és utáni életben címmel szakmai napot tartottak tegnap a Pándy Kálmán Megyei Kórházban. Az előadók a szülői hivatásra való felkészülésről a gyermek serdülőkoráig foglalták össze a legújabb kutatási eredményeket.

GYULA

A rendezvényt a gyulai Nevelési Tanácsadó vezetője, D. Nagy Anikó klinikai szakpszichológus nyitotta meg. Dr. Raffai Jenő, a Magyar Pre- és Perinatális Pszichológiai és Orvosi Társaság elnöke bevezetőjében ismertette a konferencia témáját adó szülő-gyer-

mek kapcsolat kutatás történeti fejlődését. – A XX. század második feléig a tudomány elutasította a lélektani kapcsolat jelentőségét a szülés előtti időszakban a magzat és anyja között. A fordulatot amerikai kutatók hozták meg, amelyek kimutatták, hogy a várandós nő és magzata között nem csupán biológiai kapcsolat áll

fenn – hangsúlyozta dr. Raffai Jenő.

A szakmai program a szülői hivatásra felkészítő tanfolyam tapasztalatairól szóló előadással folytatódott, majd a méhen belüli magzati kötődési tér kiépítésének témája került sorra. Ezt követte az újszülött- és a korai csecsemőkor elemzése a kezdeti képességek szempontjából. A konferencia résztvevői a program során számos szakmai kiadványt is megismerhettek és megvásárolhattak.

– BARACSI –

Juhtartás közel a természethez

Húsz-harminc éve még jellemző építménye volt a Körösök árterének a juhdóly. A juhtartás sokak megélhetését jelentette. A folyók hullámtérében természetvédelmi szempontból igen kedvező külterjes gazdálkodás hagyományait elevenítik fel most Gyomaendrődön.

GYOMAENDRÖD

Tegnap természetvédők és az önkormányzat gratulált a gyomaendrődi Dógos Közkereseti Társaságnak, aki a Földművelésügyi Minisztérium, az önkor-

mányzat és a Világ Természetvédelmi Alap támogatásával építette meg a juhdólyát a Hármaskörös árterében. Dógi János, a cég képviselője elmondta: – Az összesen 10 millió forintos beruházás első üteme készült el, még idén 300 birkát helyeznek el itt. A juhdólyát a Körösök árterében a túraútvonalon fekszik, idegenforgalmi feladatokat is ellát majd. Dr. Dávid Imre polgármester a város nevében mondott köszönetet a beruházónak. Hangsúlyozta, az általuk végzett tájba illő ökológiai gazdálkodás példaeértékű, és remélhető, hogy mások körében is követésre talál.

CS. R.

Vasrúddal rendezték az adósságot

Pénzügyi nézeteltérés miatt alakult ki szövevény Sarkad egyik utcájában B. Gy. helyi és T. L. várpalotai fiatalemberek között.

SARKAD

A tartozás rendezéséről a fiatal emberek megegyezni nem tudtak, s a szövevény tettelegességig fajult. B. Gy. a gépkocsijával tolatva menekülni próbált T. L. Opel Omegája után eredt, s egy

vasrúddal a bal első ajtóüveget és a szélvédőt betörte. A férfi az autót egy villanyoszlopnak tolatott, s a gépkocsiban 500 ezer forint körüli kár keletkezett. A dulakodás során mindkét férfi nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az ügyben a Gyulai Rendőrkapitányság közlekedési osztálya közlekedésbiztonsága elleni bűncselekmény alapoz gyanúja miatt folytatja a vizsgálatot.

– BOTH –

Szökésben a Whiskys 11.

A rablás művésze

Május 17-én kezdődik a Whiskys néven elhíresült rabló bűrségi tárgyalása. Ambrus Attila most másodikron van lakat alatt. Hat évig tartó bankrablás-sorozat, majd lebukás után tavaly júliusban sikerült megszöknie. Két ismert újságíró, Gyuricza Péter és Kardos Ernő kinyomozta a Whiskys szökésének és egyik legnagyobb rablásának körülményeit, találkozókat bűjtatóival és barátjaival, áldozataival és őreivel. Lapunk a megjelenés előtt álló könyvből közöl exkluzív részeket.

Ambrus Attila naplójából

Reggel megnéztem a Napkelte műsorát, utána délig olvastam, közben soha nem ittam, ebből elvi kérdést csináltam. Dél körül elkezdtem főzőcskézni, majd nem mindent meg tudok csinálni. Néha ugyan jól jön a szakácskönyv, a katonaságnál nem hiába dolgoztam a konyhán. Az már rég volt. A főzéshez a hűtőben mindig volt minden. Ha elcsesztem az ételt, gondolkodás nélkül kidobtam. Ez még egy kiló bélszínnel is előfordult.

Minden másnap tornáztam. Olyan gyakorlatokat végeztem, amelyekről úgy gondoltam, jól

jönnek a balhéimnál. Elsősorban a gyorsaságomra helyeztem nagy hangsúlyt. Kétnaponta 700–800 guggolást csináltam, mert a balhénál nemcsak fejre, jól futó lábakra is szükség van. Szellemileg és fizikailag is topon kell lenni, hogy sikerüljön a rablás. A torna után elfogyasztottam az ételt, utána olvastam. Elég sok folyóirat és könyv került a kezembe. Este hírekről minden csatornán. Ez azért volt fontos, mert mindig ki tudtam hámozni, ha tartózkodásomról valamit megtudott a rendőrség. A nap végén esetleg kereszt-rejtény. Ez attól is függött, hogy korábban mennyit ittam. Spice-

sen az én észjárásom kurvára lassul. Ilyenkor megvártam az éjfélt, aztán jött az említett terasz és a piálás. Az egyedülállótól meg a folyamatos stressztől néha alaposan felöntöttem a garatra. Utána három napig nem ittam, aztán minden kezdődött előlről.

Tűlbiztosítottam mindent. Soha nem kapcsoltam fel a világlást. Este csak egy kis lámpa fényénél olvastam. Nem volt könyvnyű szökött rabként élni. A spártaik élhettek úgy, ahogy én. Semmi flanc, egyedül a pia. Visszafogtam a főzést is, részben híztam, részben a szomszédok úgy tudták, üres lakás mellett laknak. Gyanús lett volna, ha egy üres kéglőlő folyamatosan finom illatok terjengenek.

Egyik éjszaka ültem a teraszon és eszembe jutott a következő történet.

Nápolyban jártam, egy magyar lányom, aki éjszaka díszkóban dolgozott. Nappal elvitt megmutatni a város nevezetességeit. Mi-



Erre (is) kellett a pénz

közben sétáltunk a belvárosban, megszólt az ékszerbolt riasztója. Pár másodpercet rá kirohant egy bukósisos fazon, kezében sporttáskát markolt. Később kiderült, az ékszerboltot rabolta ki. A bukósisosak az üzlettel pár lépésre fel pattant a robogójára, s mire megérkeztek az olasz rendőrök, már rég hűlt helye volt. A fazon néhány perc alatt kirabolta az ékszerüzletet, a járőrök jóformán észre sem vették. A riasztó hangja is szinte csak nekem tűnt fel, arra ugyanis allergiás vagyok. A rablás Nápolyban nem nagy szám, de délben és a város közepén, azért

ez nem volt semmi. A robogós el-tűnt a siktátorban, ahová lehetetlen követni. Nynyire egyszerű egy rablás és menekülés. Szinte már nagyszerű.

Azon a hajnalon elgondolkodtam: mi lenne, ha én is vennék robogót. Tudok vezetni, s ha menekülésre kerül a sor, akkor nem taxit, esetleg a Dunát, hanem a motort használom majd. Az ötlet azért is jónak tűnt, mert megesszem a cipőm talpát, ha a bukósisakon keresztül felismer valamelyik zsaru. Útközben tehát nem tudok le-bukni. Ha csak a bankban is-

MÁDL MELLETT. Az MSZP megyei elnökei támogatásukról biztosították a párt országos elnökségének álláspontját, amely azt javasolja a parlamenti frakció tagjainak, hogy szavazzanak igennel Mádl Ferenc államfővé választására – nyilatkozta a szocialisták pénteki, Budapesten tartott megyei elnöki értekezlete után Kovács László pártelnök.

ALKOTMÁNYOS TILALOM.

Nem alkotmányellenes a gazdasági reklámtevékenységről szóló törvénynek az a rendelkezése, amely megtiltja a személyhez fűződő jogokat, illetve a kegyeleti jogot sértő reklám közzétételét – tartalmazza az Alkotmánybíróság határozata. A testület alkotmányosnak találta azt a tilalmat is, amely szerint tilos közzétenni a személyes adatok védelméhez való jogokat sértő reklámokat.

ISMÉT ÁREMELES. Pénteken ismét négy forinttal emelkedett a benzín ára a Mol benzinkutaknál, míg a gázolajé két forinttal lett magasabb. Az árváltozást vélhetően a kőolaj jegyzésének emelkedése és a dollár forinthat viszonyított erősödésével magyarázzák. Az ár-emelését követően a 91-es motortorbenzin ára 230,50 forint, a 95-ösé 233,50 forint, a 98-asé 242,50 forint, míg a dízelé 206,50 forint lett.

TAKÁCS MARIANN

HATÁRSZEMLE. A Gazdasági Minisztérium, a Határőrség és a VPOP közös határszemlét tartott tegnap Sopronban. A szemle során megtekintették és a sajtónak is bemutatták az új ellenőrzési és határregisztrációs rendszert, valamint a Fertő tavon lévő időszakos és ideiglenes vízi határátkelőhelyet.

Mancs is keresi

Mancs is keresi a télen el-tűnt M. E.-t és kisfiát.

KÖRÖSTARCSA

Annak idején többször beszámoltunk róla, hogy a feltételezések szerint öngyilkossági szándékkal a hídról a Kettős-Körösbe vetették magukat. Tegnap a déli órákban Tarcsára érkezett a miskolci speciális mentőcsoport négy tagja s annak legendás segítő kuttyja, Mancs.

A csoport az érkezést követően nyomban vízbe szállt, hogy átkutassa a medret és a hullámteret. A tervek szerint a hét végén, vagyis ma és holnap az összefolyás vizsgálgják át a folyót. Lapzártáig semmi nyomra nem bukáltak.

– SZ –

mernek fel, akkor sincs baj. Kenhetik a hajukra. Előbb-utóbb úgyis rájönnek, hogy én riogatom az OTP dolgozóit. Egy rablással több, vagy kevesebb, nekem már nem számít.

A rablásnál csak a külváros kerülhetett szóba. Egyszer a belvárossal már megjártam, a rendőrök bekerítették az Ó utcában. Csak akkor szerencsémre elnézték a házszámot, ezért sikerült kisértélnem. Nem csoda, ha tartottam a belvárostól, ahol ugyan több volt a pénz, de jobb az ördögöt nem kísérteni.

Gond volt azonban, hogy Gabival már szinte minden lehetséges helyet felkerestünk, nagyjából sem nagyon találtam olyan új helyet, amelyet biztonságosan le lehetett nullázni. Nem maradt más, csak valamelyik Pest környéki település. Olyant kellett keresnem, amelyik nincs messze a fővárostól és amelyikről könnyen le tudtam lépni. Különben lezárják a kivezető utakat, szisztematikusan át vizsgálják mindent és máris ott a bukta. Őszintén szólva, baromi sok mindent figyelembe kell venni egy szakszerű rablásnál.

(Következik: Vecsési savanyú)